



# 长盛化工苦练内功蓄势增能 企业掀起技改热 跑出发展“加速度”

本报讯(记者 陈倩 游待露)近日,记者走进利盛新材料有限公司,只见一座座巨型装置高耸林立,密布的粗大管道纵横交错。机器作业声不绝于耳。宽敞明亮的车间几乎看不到工人忙碌的身影,只有几名巡检人员正在仔细检查设备运行情况。而在DCS控制室,所有生产过程一览无余,设备运行实现实时监测、自动校正,大大提高了工作效率。

利盛新材料有限公司是常山长盛化工有限公司的子公司,生产的3,4-二氯苯胺占全球50%的市场份额,是农药敌草隆的中间体。仓库内,一摞摞打包好的3,4-二氯苯胺成品正在等待装车,即将销往安徽、江苏等地。

精细化工是我县着力打造的优势产业之一。多年来,常山长盛化工有限公司聚焦产业链开展延链、补链、强链,做特“优势精品”,实现了企业高质量发

展。公司自1998年成立以来,专注于医药、农药含氟中间体领域。除了在产品上精耕细作,公司还十分注重技术研发人才的培养和引进,持续投入研发经费,设立院士、博士专家工作站,与浙江大学和浙江工业大学教授博士团队开展长期合作,建立稳定优秀的研发队伍,进一步提升核心竞争力,为公司发展“架桥铺路”。

“作为一家化工企业,我们深知创新赢得未来,技术创新才是公司立足市场

的关键。这几年公司发展突飞猛进、逐年跨越,最重要的原因就是不断开展科研攻关、突破技术瓶颈、降低生产成本,实现创新‘加速’、发展‘飞速’。”沈忆杭说,下一步,公司计划推动产业链向上下游延伸,围绕萤石矿开采、氟化钙选矿、氢氟酸制造、含氟精细中间体合成等业务,打造氟化工全产业链。同时将财务规范、经营规范等各项工作做好做稳,加快企业上市步伐。

## 工业强县 产业兴县



## 常山县优化法治化营商环境府院联席会议召开

王永明出席

本报讯(记者 陈倩 吴贤林)3月12日下午,常山县优化法治化营商环境府院联席会议在县人民法院召开。县委副书记、县长王永明出席会议并强调,要不断厚植营商环境的“法治沃土”,共同营造“近悦远来”的创业生态,为常山高质量跨越式发展提供坚强的法治保障。县委常委、常务副县长许露华主持会议。县法院党组书记、院长袁小荣,县级有关单位主要负责人,各乡镇(街道)主要负责人及县法院干部等参加会议。

会上,县委依法治县办通报了2023年全县优化法治化营商环境工作情况;县人民法院通报了2023年县法院服务优化法治化营商环境工作情况并发布了优化法治化营商环境典型案例。

王永明充分肯定了县法院在优化法治化营商环境方面的工作成效,他指出,府院联动是促进行政与司法良性互动的一项重要制度安排,要以搭建府院联动平台为契机,对标发展需要和企业需求,强化多元赋能,激发服务效能,努力把法治的原则全面贯穿优化营商环境的全领域、全环节。

王永明强调,要肯定成绩、正视问题,以更强自觉抓好法治化营商环境建设。近年来,我县法治化营商环境建设在各方的努力下,取得了较好成效,营造了好环境,打造了金名片,展现了强担当。希望通过行政手段和司法手段优势互补,协同联动更加紧密,事前预警更加广泛,创新谋划更加深入,更好发挥法治固根本、稳预期、利长远的保障作用。要找准切口、精准施策,以更实举措深化法治化营商环境建设。勤做加法,建强涉法服务平台、拓展行业合规指引、深化矛盾纠纷化解,不断加大涉企服务的优质供给。巧做减法,执法工作要审慎包容、涉企问题要高效处置、政策兑现要精准直达,全力减轻企业的不合理负担。善做乘法,加强涉企法治服务“一类事”改革、深化府院联席工作机制,持续放大法治服务的乘数效应。勇做除法,在知识产权保护、市场秩序维护、企业破产重组等工作方面精准施策,全力破除企业发展的桎梏难题。要压紧责任、强化保障,以更大合力落实法治化营商环境建设。优化营商环境,是一项没有休止符的系统工程。要注重“系统化”能力提升,凝聚“一体化”工作合力,浓厚“立体化”宣传氛围,推动“府院联动”工作走深走实,为常山高质量跨越式发展提供坚强的法治保障。

袁小荣表示,要以此次府院联席会议为契机,共同推动常山成为衢州乃至全省法治环境最好、办事效率最高、营商环境最优、企业获得感最强的县之一。县法院要认真学习贯彻落实本次会议会议精神,自觉将思想认识统一到县委县政府的决策部署上来,进一步提高政治站位,敢于担当作为,勇于攻坚克难,善于开拓创新,为优化常山县法治化营商环境贡献法院力量。

会议还审议了《关于建立破产审判府院联动机制的意见》《关于建立“大调解”格局,协同推进行政争议实质性化解的意见》。会前,王永明参观了县法院诉讼服务中心、审判辅助事务集约中心、审判庭等。

## 政企联合 保障安全出行

3月12日,国网常山县供电公司联合消防救援大队,开展住宅小区充电基础设施消防安全专项检查,加强电动自行车“进楼入户”“飞线充电”等问题巡查力度,并针对检查发现的问题现场指导隐患整改,政企联合保障安全出行。图为工作人员对老旧小区内电动自行车集中充电点线路设备运行、消防设施配置等情况进行检查。

通讯员 翟胜闻 摄



## 常山双柚入选2024年省级乡村“土特产”精品培育试点名单

本报讯(记者 罗曼琳)近日,省财政厅公布了2024年省级乡村“土特产”精品培育试点名单。其中,常山双柚榜上有名。

双柚产业指的是常山胡柚、香柚产业,又称“一只果”产业,是我县“五个一”重点培育产业,也是衢州市重点支持打造的农业“三大百亿”产业之一。2023年,“双柚”产业带动全县10万从业人员增收12亿元,全产业链总产值突破45亿元。多年来,我县坚持系统思维、创新打法,走出了一条“双柚”产业“全要素链、全产业链、全价值链”融合发展之路。胡柚成为靓丽的城市封面,“双柚汁”(宋柚汁)爆红出圈。并围绕“饮、食、健、美、药、香、料、茶”八大类系列产品定位,先

后开发了胡柚膏、NFC胡柚汁、衢枳壳冻干片、精油面膜等92款精深加工产品,深加工率达到45%。

同时,新型农业经营主体的高质量发展,也聚力培育了一批“链主型”“头部型”“科技型”企业,基本形成以浙江艾佳果蔬开发有限责任公司、浙江柚香谷控股股份有限公司、浙江天子股份有限公司等“龙头企业”为引领,辐射带动18家小微型精深加工企业共同发展的格局。

2023年“双柚”种植总面积为12万亩,总产量15万吨,年产衢枳壳原药材6000多吨,目前全县拥有年产值5亿元以上国家级农业龙头企业2家、省级2家,规上企业5家,深加工企业21家。建有国家标准果园2个,国家胡柚强镇1

个,省级胡柚科技示范园1个,省级农业现代园区2个。

政策支持与要素保障协同有力也是“双柚”产业高质量发展的原因之一。县委县政府高度重视,推行“链长制”,由县委书记担任总链长,按照“专班化”运行,组建“帮帮团”,形成长效工作机制,打造全省乃至全国农业“一县一链”建设典范。双柚产业创新工作还多次被列入浙江省优秀实践典型案例。2023年,经中国品牌价值500强评审委员会评估,常山胡柚品牌价值达103.97亿元。

下一步,我县将继续聚焦做好“土特产”文章挖掘常山双柚“土”的资源,大力推进双柚主导产业全产业链发展升级,助推“双柚”产业腾飞发展。